

# 万达集团4500万欧元牵手马德里竞技俱乐部 王健林：“我所做的都是为了中国足球”

据新华社电 (记者王浩明 蔡拥军 王春燕) 万达集团21日宣布以4500万欧元购得西班牙马德里竞技俱乐部20%的股权。万达集团董事长王健林在接受记者采访时表示，自己所做的一切都是为了中国足球水平提升，未来不排除继续投资欧洲俱乐部，但不会回到中超。

记者就此摘录王健林在采访中的言论，并作简短点评。

## ——谈选择：马竞更有价值

**王健林：**“我在去年九月份、十月份专门去了一趟西班牙，正好赶上巴伦西亚俱乐部对外出售，他们专门找到我，希望我来控股。所以当时在这两个俱乐部当中，我也是做了很长时间的思考和比较，最后选择了马竞。马竞更有价值，去年拿到了西甲的冠军，欧冠冠军失之交臂，现在成绩也很好。”

**记者评论：**中国足球过去更多是“请进来”，大牌外援和教练越来越多来到中国。如今随着中国经济实力的提升，在欧洲经济不景气的背景下，正是“走出去”的好时机。

## ——谈价格：“朋友价”很优惠

**王健林：**“首先，主席和CEO已经和我成为了朋友，所以给我们的出价非常便宜。我们中国的一家俱乐部，50%的股权卖了接近2亿美元。马竞则完全是朋友价，整个估值才2亿2千万欧元。”

**记者评论：**在过去的一年里，欧元对人民币汇率下跌超过15%，西班牙的经济也处



1月21日，万达集团董事长王健林(中)与马德里竞技俱乐部首席执行官米盖尔·安吉尔·希尔(左)握手致意。(新华社发)

于低谷，万达选择这时候购买资产，应该是“便宜到没朋友”。

## ——谈动机：我所做的一切都是为了中国足球

**王健林：**“我们所做的这一切，都是为

了中国足球水平提升作贡献，完全是一种公益行为。马竞承诺专门制定一套针对青少年的培养提高，要把我们带到他们的三支职业队里，将来如果我们有三到五个人出现在欧洲的一线俱乐部踢球，我们这个钱就没有白拿。也许未来代表中国打亚洲杯的都是在西班牙联赛踢球的小孩。”

## 古董木帆船“鸭灵号”将再度扬帆维港

的香港，将香港历史及文物代代相传。

说起这艘制造于1955年的中式三帆古董木渔船，余力行表示，“鸭灵号”是中国十大古董帆船之一，上世纪八十年代，就曾经入选香港十大旅游景点，被许多外国杂志推许为游香港必去的景点，电影《环游世界八十天》也曾以“鸭灵号”作为场景。

余力行表示，作为渔民的后代，“鸭灵号”带给他的不仅有很多美好的回忆，还特别代表了香港老一辈渔民的人情味和一诺千金的诚信精神。

过去，“鸭灵号”作为旅发局的游览项目，只对游客开放，再度扬帆起航的“鸭灵号”开放对象将不再只局限于游客，也欢迎香港本地市民前来参观游览。

目前，打捞上来的“鸭灵号”正停泊在香港仔避风塘，余力行表示，短期内会安排“鸭灵号”到珠海进行约3个月的维修，希望尽量保留原貌。使人站在甲板上，就可以想象到150年前这种帆船是如何纵横香港水域的，可以体验那个年代的人们是怎样生活的。

余力行表示，作为渔民的后代，“鸭灵号”带给他的不仅有很多美好的回忆，还特别代表了香港老一辈渔民的人情味和一诺千金的诚信精神。

过去，“鸭灵号”作为旅发局的游览项目，只对游客开放，再度扬帆起航的“鸭灵号”开放对象将不再只局限于游客，也欢迎香港本地市民前来参观游览。

目前，打捞上来的“鸭灵号”正停泊在香港仔避风塘，余力行表示，短期内会安排“鸭灵号”到珠海